

# 因为他，婆婆把我妈赶出了家……

倾诉 / 素素 文 / 小清

都说婆媳关系难处，到了我这，婆媳关系不是问题，婆婆和亲妈却干起了仗，还是因为一个男人，婆婆的“小男友”……

我跟老公是大学同学，临近毕业时他才向我表白。我看他人也不赖，也就两情相悦了。毕业那年暑假，他就带我去了他家，拜见准婆婆。婆婆离异单身，是大学教授，自带一种经岁月沉淀后散发出的知性又平和的知识分子气息。我俩一见如故，她对我挺满意的，还嘱咐儿子要好好珍惜我。

我也带老公回老家看望了我的母亲。我老家在农村，父亲去世早，是母亲一个人把我带大。家里出了我这么一个大学生，我妈很以我为傲。她对老公的印象也不错，只是对他的单亲家庭有些微词。觉得他爸妈太不负责，只顾自己的需求，不能给孩子一个完整的家庭。

不过这一点小意见，也在婆婆送我们一套新三居作为婚房后就忽略不计了。

婚后两年，我们的工作各自稳定下来，我也升级做了妈妈。因为有了孩子，婆婆和我妈就轮流过来帮我们照顾，两亲家有时候遇上了相处也还挺和气的。我老公看她们相处得像姐妹一样，还计划着等她们到耄耋之年时，就安排住在一起方便照顾。

没想到变故说来就来，其实对婆婆来说应该算喜事，她的“第二春”来了，交了一个比她小几岁的男友。其实，我们两口子对婆婆找男朋友是没意见的，毕竟婆婆才50多岁，又离异多年，还能打开心扉，开启新生活，应该为她感到高兴。

没想到，反对的却是我妈。

因为要替我们照顾孩子，婆婆有时难免会带着男朋友一块来我们家，我妈知道后，很是不满。悄悄给我说过几次，说她“一把年纪，很不正经”，我没在意。

见我无动于衷，我妈直接把电话打给了婆婆，一开始还委婉地说，外人不卫生，带回家可能对孩子不好，婆婆没有理她。

不久前，我妈来我家，正好撞上婆婆带着男友在家照顾孩子。两亲家几句话不对直接就“开火”了。我妈骂婆婆不该“带‘男人’回来，带坏小孩”，婆婆骂我妈：“你要守寡守到死，别来我儿子家。”

我妈说：“这也是我女儿家，我凭什么不能来。”

婆婆说：“房子是我买，名字也是我的，这就是我的房子，我要你走你就得走。”我妈被这句话气得摔门而出。

这件事让我和老公也起了争执。我说：“你妈说话太伤人，房子是她的，那她是不是要我们走就得走？”

老公说：“我妈就我一个儿子，这房子迟早就是我们的，是你妈先出口伤人，怎么能怪我妈呢？”

现在，婆婆是坚决不同意我妈再来我家了，只能是我们逢年过节去看看她，春节期间我回老家，看到妈妈一个人在乡下郁郁寡欢，心里也很难受。

因为妈妈和婆婆的不合，我们夫妻俩也开始时常冷战，我不知道如何是好。

## 儿媳也是婆婆和妈妈之间的双面胶

素素：你好！

都说男人就是双面胶，一边是媳妇，一边是妈妈，婆媳关系好不好，全靠男人两边跑。到了你这里，婆婆和妈妈这两个人物的较量倒使你成了双面胶，夹在中间难做人啊！

先从她们的生活环境来看。婆婆知识分子，大学教授，离异单身，这肯定是一个思想开放的中老年女性。当她遇到她人生中的“第二春”时，她选择坦然接受。从婆婆第一次见到你，就很喜欢你，要她儿子好好珍惜你这点来看，这是个开明的婆婆，她没有嫌弃你出身农村，她不会随意干涉他人生活，包括儿子。而你的母亲，生活在农村，丧夫很早，一个人拉扯女儿长大。她周围都是一些循规蹈矩的农村人，她接受的也是一些陈旧古板的思想，所以，在她眼里，离婚就是不负责任，再婚就是丢人现眼。

她们两人没有谁对谁错。如果不是婆婆找了新男友，也许她们会是很好的姐妹。

问题出现了，婆婆找了小男友后，妈妈看不惯了，不仅打电话“委婉提醒”，碰巧见面后更是直接干了起来。更严重的问题是，妈妈负气走了，婆婆也不准她再来了，而你和老公各自站在自己母亲的角度开始了争吵、冷战，小家庭的幸福受到了严重的影响。

素素，聪明的女人一定要记住，当婆婆和妈妈有矛盾时，一定要遵循三个原则：第一，让老公出面解决问题。老公是婆婆的儿子，他说话比我们说话肯定管用，不容易得罪婆婆。在妈妈面前，老公委婉地说一说，女婿嘛，妈妈自然也不会太不给面子。第二，不说婆家坏话。一个家庭的和睦，取决于家里人是不是同心，而互相抱怨说坏话是破坏家庭关系的一大杀手。就算是发牢骚也要尽量避免，因为往往说者无心，听者有心，你根本不知道哪句话会引发矛盾。第三，分别为彼此说些好话。当婆婆和妈妈有矛盾时，我们就需要在双方面前为对方说说好话，因为不用朝夕相处，加上两人也不想子女为难，自然就不会太计较。婆婆和妈妈相处得越来越融洽，越来越愉快，你也会舒心很多。

素素，多回家看妈妈，妈妈一个人住在农村不容易，思想守旧的更不容易。多孝顺妈妈，给她带去城里的吃的穿的用的，慢慢给她灌输一点新思想。让她有自己的兴趣和爱好，可以栽花种菜，可以麻将娱乐。女人之间的矛盾，很多时候源于嫉妒。你婆婆活得那么滋润，说不定你母亲反对之余，心底不知有多羡慕。如果她不反对，也可以给她物色一个老伴，身边有了知冷知热的人，她就不会那么孤单了。

最后，素素，一定要和老公恩爱相处，不能因为婆婆和妈妈的矛盾而影响了你们的夫妻感情。对婆婆比以前更好，这样，老公感恩你的体贴懂事，也会更卖力地去处理好他妈妈和岳母之间的问题。

素素，祝福你们全家，早日回归原来幸福的模样。



情感专家：倪锐  
作家，婚恋咨询师，  
有散文小说在《湖南文学》《湖南日报》等报刊发表。



扫一扫，  
看更多精彩故事

## 亲爱的 @信箱

问：男友有个恋爱5年的前女友，我有心绪怎么办？

我和男友恋爱一年多后，才知道他曾经有个相恋了5年的女朋友，已经到了谈婚论嫁时，却出于一些原因分手了。我本想，谁都有过去，不必太在意，可后来发现他的生活里总有前女友的影子：他的银行卡密码是前女友的生日，他的微信账号是前女友和他名字的组合……我开始越来越介意了，怎么办？

答：我觉得正如你所说，每个人都有过去，过去是我们没办法改变的，我们能抓住的是现在，是现在他对你的态度。如果他总是不经意提前女友，不愿意更换密码等，只能说明他还没有完全放下，如果，他真的在乎你，一定会用自己的方式让你抛开这些疑虑，会一点点为你建立起你和他的链接，会照顾你的情绪和感受。他能做到这点，你就没必要去介意他的过去了，如果不能，或许你要跟他好好聊聊，告诉他你的感受，并重新审视你们的关系。

问：为女友付出了所有，她却要跟我分手，怎么办？

我和女友是异地恋，在一起两年从来都是我去她的城市找她。大小节日都给她准备礼物、制造惊喜，我自己省吃俭用也要给她买最好的东西。因为不在一个地方，我更加注重她的感受，每天都会主动跟她视频、打电话，不管去做什么都跟她报备，不让她吃醋、担心。但女友却不太在乎，经常会做出让我难过的行为，跟朋友打游戏一打就是一天，连我的电话都顾不得接。我们为此吵架，她就跟我提分手，我想不通，我为她付出了这么多，她能说分手就分手。

答：这个世界上，最没办法勉强的事就是感情。而且从来不是你付出多少，就一定会从对方那里收获多少。你愿意付出那么多，是因为你喜欢她，爱她，她无动于衷是因为她不那么爱你，道理就是这么简单。很多时候，无论男女都容易为爱昏头，不肯接受爱而不得的结果，而且付出越多，越不甘心。可是，爱情的美好在于双向奔赴，单方面的付出，除了费力不讨好，还很可能被对方利用，甚至瞧不起。爱别人先要学会爱自己，这样才值得被爱啊！

我是情感编辑小清。如果你有情感困惑需要倾诉和交流，欢迎投信到邮箱 65252775@qq.com，或关注“今日女报”官方微博，将你的故事或困惑告诉我。